



Количество трепангов в наших водах катастрофически сократилось.

В Петербург доставили живых трепангов с Дальнего Востока

РАЗВИТИЕ АКВАКУЛЬТУРЫ СТАЛО ТЕМОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ СЕССИИ ПОДКОМИТЕТА ООН

УЧАСТНИКИ 7-й сессии подкомитета Продовольственной и сельскохозяйственной Организации Объединенных Наций (ФАО) по аквакультуре, которая прошла в Петербурге, могли увидеть живых трепангов — исчезающий вид обитателей морских глубин, а также дальневосточных морских гребешков. Они были доставлены с величайшими предосторожностями с Дальнего Востока и запущены в трехсотлитровый аквариум.

— В результате браконьерского вылова и нелегального сбыта количество трепангов в наших водах катастрофически сократилось, — сообщила «Вечернему Петербургу» директор мини-завода по разведению дальневосточного трепанга Анна Советкина. — Этот вид морских обитателей особенно популярен в Китае, и именно туда нелегально вывозятся его уловы. Поэтому недавно принято решение об открытии заводов по культивированию этой морской культуры.

По словам Анны Советкиной, пресервы из трепангов очень полезны, так как содержат редкие микроэлементы. До Петербурга пока эта продукция не доходит, но если будет спрос, то заводчики с Дальнего Востока готовы поставлять ее в наш город.

Рыбные запасы морей и океанов иссякают, поэтому сегодня очень актуально развитие аквакультуры, то есть искусственное выращивание и разведение рыбы и морепродуктов. Этой теме и была посвящена сессия подкомитета ФАО ООН. Это первое мероприятие такого уровня подкомитета ФАО Объединенных Наций.

В работе сессии приняли участие более 150 представителей 40 стран — членов ФАО и 10 международных правительственных и неправительственных организаций.

Мировая аквакультура играет значительную роль в обеспечении всемирной продовольственной безопасности. Этот сектор в настоящее время испытывает бурный рост — производство продукции аквакультуры в некоторых странах сопоставимо с объемами промышленного рыболовства. Участники сессии обсудили 14 пунктов повестки дня, выработали рекомендации и предложения по обеспечению дальнейшего развития аквакультуры в международном масштабе.

Светлана БЕСПАЛОВА

Фото пресс-службы Северо-Западного территориального управления Федерального агентства по рыболовству

СТРОГОСТИ

В сыре «Сваля» обнаружили фталаты

ВВОЗ МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ ИЗ ЛИТВЫ ПРИОСТАНОВЛЕН

С ПРИЛАВКОВ начали исчезать популярные в народе сыры и йогурты литовского производства. Такое решение принял Роспотребнадзор в лице главного санитарного врача Геннадия Онищенко.

— 7 октября начнется ограничение допуска на российский рынок отдельных групп молочных товаров из Литвы, — заявил глава Роспотребнадзора, — так как имеются определенные претензии к качеству продуктов из данной республики.

В частности, санкции коснутся сыра «Сваля» компании «Pieno Zvaigzdes». По результатам проверок на соответствие требованиям технического регламента Таможенного союза на молочную продукцию в этом продукте, как утверждают эксперты Роспотребнадзора, были обнаружены вредные вещества — фталаты (дибутилфталат).

А в йогурте с лесными ягодами «Рокишкио Тикрас» производства «Фобус и К Рокишкио пьенас» выявлено ненормативное содержание жира.

— Данные факты свидетельствуют об ослаблении контроля в Литовской Республике за качеством и безопасностью пищевых продуктов и о необходимости введения ограничительных мер по ввозу пищевых продуктов из Литовской Республики на территорию Российской Федерации, — сделали вывод в Роспотребнадзоре.

Отечественные производители молочных продуктов восприняли это сообщение с оптимизмом.

— Запрет на ввоз молочной продукции из Литвы хоть немного ослабит конкуренцию на рынке и тем самым определенным образом поддержит российское молочное производство, — считает один из учредителей племзавода «Рассвет», производящего в том числе и молоко, Алексей Бородин. — Сейчас продукты из Литвы составляют примерно пять процентов российского рынка молочных товаров. Например, литовский творог — реальный конкурент продукции предприятий из Петербурга и Ленинградской области. Наш творог несколько не хуже литовского, который выигрывает за счет красивой упаковки, выполненной по европейским стандартам. Многих покупателей именно она и привлекает.

В свою очередь опрос покупателей в одном из супермаркетов показал, что многие разочарованы жесткими мерами Роспотребнадзора.

— Обожаю сыр «Сваля», — призналась одна из покупательниц, — надеюсь, что запрет продлится недолго, и вскоре литовские продукты снова появятся в продаже.

Светлана ЯКОВЛЕВА

КОШЕЛЕК

Петербуржцы тянут до последнего

В МИНУВШЕМ ЛЕТНЕМ СЕЗОНЕ, в период с 1 июня по 31 августа, зафиксировано на 150% бронирований авиабилетов больше, чем за аналогичный период 2012 года. Такие данные предоставил известный интернет-поисковик дешевых билетов. Это значит, что все больше россиян предпочитают проводить свой отпуск не дома и не на даче, а в других городах и странах. Это подтверждают и данные Ростуризма. По информации ведомства, в первом полугодии 2013 года количество наших соотечественников, отправившихся в зарубежные путешествия, выросло на 31 процент по сравнению с тем же периодом прошлого года. Однако большинство летних бронирований авиабилетов в сфере индивидуального туризма приходилось все-таки на внутренние направления.

Стоит отметить, что 36,6% всех вылетов приходится на август. То есть петербуржцы откладывают отпуск на последний летний месяц. Тянут они до последнего, как правило, и с покупкой билетов.

Согласно данным поисковика, чаще всего билеты приобретаются за две недели до путешествия. Увы, такой подход не дает возможности сэкономить на перелетах. Известно, что чем раньше покупаешь билет, тем он дешевле. По расчетам экспертов поисковика, лучшее время для бронирования — 70 дней до вылета. Соответственно, августовские билеты лучше всего приобретать в мае.

Что касается цен на билеты, то этим летом эксперты интернет-поисковика зафиксировали некоторое увеличение стоимости перелетов из Санкт-Петербурга. Цена среднего билета в 2013 году составила 13 158 рублей, что на 7% выше средней стоимости по России.

По регионам эта цифра также разнится. Средняя цена «летнего» билета для жителей Новосибирска составляла 15 617 рублей, а для краснодарцев — 10 046 рублей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Фото Сергея БОНДАРЕВСКОГО

ВОЗМОЖНОСТЬЮ СЭКОНОМИТЬ, ЗАРАНЕЕ ПРИОБРЕТАЯ АВИАБИЛЕТЫ, ПОЛЬЗУЮТСЯ ЛИШЬ НЕМНОГИЕ



Чаще всего петербуржцы летают в августе, а билеты, как правило, покупают за две недели до поездки.

Десятка наиболее популярных маршрутов из Санкт-Петербурга выглядит следующим образом:

Москва
Адлер
Краснодар
Симферополь
Уфа
Минеральные Воды
Киев
Новосибирск
Ростов-на-Дону
Самара